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4. Transformagdes fisicas de substancias puras e misturas

O ferro é aquecido de 100°C a 1000°C. De quanto varia o seu potencial quimico?
Considere S;,= 53 J K mol™ em todo intervalo de temperatura (é o seu valor
médio).

O volume molar de certo sélido é 142,0 cm® mol™ no ponto de fusdo, a 1,00 atm
e 427,15 K. O volume molar do liquido, no mesmo ponto, é 152,6 cm® mol™. A
1,2 MPa, a temperatura de fusdo € 429,26 K. Calcule a entalpia e a entropia e a
entalpia de fusao do sélido.

. A entalpia de fusdo do mercurio é 2,292 ki mol™ e o seu ponto de congelamento
normal é 234,3 K. A variacdo do volume molar na fusio é de 0,517 cm® mol™. A
que temperatura a base de uma coluna de mercdrio com 10,0 m de altura sera
congelada? (massa especifica do merctrio liquido, 13,6 g cm™).

. A pressdo de vapor, p, do &cido nitrico varia com a temperatura como segue:

0/ °C 0 20 40 50 70 80 90 100
p/kPa 192 6,38 17,7 27,7 62,3 893 1249 1709

Qual é (a) o ponto de ebulicdo normal e (b) qual a entalpia de vaporizacdo do
acido nitrico.

. A 310 K, as pressdes parciais do vapor de uma substancia B dissolvida num
liquido A sdo as seguintes:

X8 0,010 0,015 0,20
pe/ kPa 82,0 1220 166,1

Mostre que a solucdo segue a lei de Henry sobre esse intervalo de fragdes
molares e calcule a constante de Henry a 310 K.
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A pressdo de vapor do 2-propanol é de 50,00 kPa a 338,8 °C, mas cai a 49,62
kPa quando se dissolvem, em 250 g de 2-propanol, 8,69 g de um composto
organico ndo volatil. Calcule a massa molar do composto.

Um recipiente de 250 cm?® esté dividido em dois compartimentos de tamanhos
iguais. O da esquerda contém argoénio, a 100,0 kPa e 0 °C. O da direita contém
nednio nas mesmas condicdes de temperatura e pressdo. Calcule a entropia da
mistura e a energia de Gibbs de mistura no processo provocado pela remocao da
separacao entre os compartimentos. Admita que os gases tém comportamento de
gés perfeito.

Calcule a energia de Gibbs, a entropia e a entalpia na mistura de 1,00 mol de
hexano com 1,00 mol de heptano, a 298 K. Admita que a solucdo resultante seja
ideal.

Esboce o diagrama de fases do oxigénio usando as seguintes informacdes: ponto
triplo, 54,3 K e 1,14 Torr; ponto critico, 154,6 K e 37828 Torr; ponto de fusdo
normal, -218,4°C; ponto de ebulicdo normal, -182,9°C. O oxigénio funde sob
uma pressao aplicada assim como a agua?

Explique a origem das propriedades coligativas.

Considere o seguinte diagrama de fases substancia pura tipica. Indique a regido
correspondente a cada fase. llustre como o diagrama muda para uma solucéo
diluida de um soluto ndo volatil.
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